

义乌商报



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

同心协力打造国际一流营商环境 奋力在新征程中展现政协新作为

义乌市政协十三届五次会议隆重开幕

林毅讲话 葛国庆作政协常委会工作报告 季金甫主持 朱斌作提案工作报告

全媒体记者 王婷

本报讯 伴随着雄壮的国歌声，昨日，中国人民政治协商会议第十三届义乌市委员会第五次会议在义乌剧院隆重开幕。来自义乌各党派团体、社会各界的政协委员将在会议期间，履行政治协商、民主监督、参政议政职能，为高质量高水平建成世界小商品之都贡献智慧和力量。

市政协主席、党组书记葛国庆，政协党组副书记季金甫，市委常委、统战部部长、政协党组副书记董利明，副主席朱斌、王迎、何文飞、王建新、王亦民、鲍建平，秘书长骆照明以及常委、常委候选人建议人选在主席台就座。

市委书记林毅、市人大常委会主任丁政、市委副书记陈小忠在主席台前就座。

在主席台就座的还有：市四套班子领导、集聚区管委会主任，“法检”两长，在义有关单位领导；部分老同志等。

上午9时，季金甫宣布市政协十三届五次会议开幕。全体起立，唱国歌。

林毅到会祝贺，并对市政协过去一年的工作给予充分肯定。他指

出，一年来，市政协持续强化党的领导，全面落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，加强政治引领，积极发挥专门协商机构的作用，做深做实“请你来协商”平台，高标准服务大局，高标准协商建言，高水平助推落实，高要求履职为民，在推动建言资政和凝聚共识双向发力中展现了新作为，为改善营商环境作出了重要贡献。

林毅强调，2021年是中国共产党成立100周年，是“十四五”开局之年，也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。刚刚召开的市委全会提出了新发展阶段义乌“聚焦一个总目标、打造‘九个中心’、打好‘十五张牌’”的决策部署。希望全市各级政协组织和广大政协委员紧紧围绕“1+9+15”总体格局，牢记使命担当，认真履职尽责，积极投身义乌“十四五”改革发展，为高质量高水平建成世界小商品之都作出新贡献。要突出政治引领，以更高的履职自觉助力世界小商品之都建设，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的十九届五中全会和十九届二中、三中、四中全会精神，学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，积极为推动市委决策部署落实，

广泛凝聚各方共识和力量。要服务中心大局，在加快“两个样板”建设中找准履职方位，继续用好“请你来协商”平台，多研究协商，多出金点子，多提好建议。要广泛凝聚共识，为奋进新征程汇聚磅礴力量，深入基层倾听群众诉求，通过定期走访、结对联系、座谈交流、调查研究、委员会客厅等多种方式，推动民生实事落实。要提高履职水平，为“十四五”开好局贡献政协担当，比业绩，比贡献，比服务，不断完善政协协商工作机制、丰富协商内容和形式，拓展协商的平台和载体，着力提升政协协商的能力和水平。要全面打造“三服务”2.0版，开展全程服务、精准服务、联动服务，深化“两问大家访”活动，助推企业、群众和基层的问题诉求大解决、幸福指数大提升。

葛国庆代表政协常委会作工作报告。她说，过去一年，市政协及其常委会高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻领会习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，积极贯彻落实全国、省、金华“两会”精神，坚持专门协商机构定位，突出双向发力主旨，围绕中心、服务大局，认真履行职能，积极探索创新，不断推动政协工作迈上新台阶。（下转第二版）



中国人民政治协商会议第十三届义乌市委员会第五次会议

中国人民政治协商会议第十三届义乌市委员会第五次会议隆重开幕。全媒体记者 吕斌 摄

市十五届人大五次会议 举行预备会议

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日下午，市十五届人大五次会议举行预备会议。会上，市委书记林毅就打造国际一流营商环境、为高质量高水平建成世界小商品之都夯实基础以及开好人代会提出要求。

市人大常委会主任丁政主持会议，常委会领导傅春明、骆巨、颜新香、胡爱芬、朱位松、金有富在主席台就座。

林毅指出，2020年是义乌“十三五”规划收官之年，也是应对新冠肺炎疫情的大考之年。面对考验，全市上下深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，以“战时”状态和举措，统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作，抢当

“重要窗口”模范生，在大战大考中交出了高分报表。一年来，全市各级人大组织和全体人大代表紧紧围绕高质量高水平建成世界小商品之都，依法行使宪法和法律赋予的职权，创新工作举措，夯实基层基础，担当作为、扎实工作，为推动义乌高质量发展，彰显了人大担当，贡献了人大力量。

林毅强调，今年是中国共产党成立100周年，也是“十四五”开局之年。“十四五”时期是开启全面建设社会主义现代化新征程的第一个五年，是义乌加快建设世界小商品之都的关键五年。义乌将聚焦一个总目标、打造“九个中心”、打好“十五张牌”，开创“十四五”高质量发展新局面。全市各级人大组织和人大代表要紧紧聚焦这15张牌，从中找

到坐标、找到关键、找到着力点，围绕中心议大事、强化监督促落实，充分发挥好密切联系群众的桥梁纽带作用，在本职岗位上建功立业，在为民服务中担当尽责，为义乌“十四五”高质量发展、打造国际一流营商环境样板城市作出新贡献。

林毅要求，要坚持党的领导，发扬民主，依法履职，集中精力确保大会圆满成功。要认真审议报告，充分发扬民主，做好大会选举，选准民生实事，严守纪律规矩，把这次大会开成一个民主、团结、务实、奋进的大会。

会议选举产生了市十五届人大五次会议主席团和秘书长；通过了市十五届人大五次会议议程。

会议通报表彰了2020年度代表履职先进个人。

相关名单详见第二版

林毅参加市政协十三届五次会议分组讨论时指出 深化拓展“三服务”2.0版 为高质量高水平建成世界小商品之都作贡献

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日下午，市委书记林毅按界别参加市政协十三届五次会议经济一组讨论活动。他指出，2021年是中国共产党成立100周年，是“十四五”开局之年，也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年，义乌进入了新发展阶段。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕“1+9+15”总体部署，聚力打造国际一流营商环境，深化拓展“三服务”2.0版，为干实“八八战略”义乌篇章、争当“重要窗口”模范生、高质量高水平建成世界小商品之都不懈奋斗。

在讨论会场，委员们结合自身

工作，畅所欲言、建言献策。大家围绕“一个总目标、九个中心、十五张牌”，重点关注自贸试验区建设、中小微企业扶持、人才引育、数字化改革、农村有机更新、旅游业发展、老旧小区改造等方面内容。林毅认真听取委员们的发言，对大家提出的问题一一进行回应，同时希望各位政协委员发挥自身优势，凝聚各方力量，为我市高质量高水平建成世界小商品之都多作贡献。

林毅强调，要加快自贸试验区建设，大力解放思想，创新贸易规则和制度安排，以自贸区引领推动全市大改革大开放大创新发展；要突出产业链完善和中小微企业帮扶，加快推进小微企业园建设，研究更加具体的、符合义乌实际、未来可持续发展的空间；

要加快推动化妆品等传统产业的转型升级，推动数字赋能，支持企业创新发展；要加大人才引育和培育力度，创新引才育才机制，搭建创新创业载体，推动更多要素资源向优势区域、优秀人才、优质机构倾斜；要着力解决农村住房问题，坚持让利于民、有多少地干多少事，充分尊重农民意愿，大胆探索适宜本地特色的新模式，让农民有更多获得感；要加强传统文化和古村落保护，强化规划引领，推动项目招引和本土旅游项目相结合，促进文化旅游融合发展；要推进城镇老旧小区改造，提升城市功能品质。要求有关部门加强对接协调，强化跟踪问效，形成工作闭环，把群众、企业、基层反映的问题办实、办好，全面打造“三服务”2.0版。

市十五届人大五次会议召开代表团召集人会议

2版

义乌市政协十三届五次会议大会发言摘要

3版



让外来建设者安心过年 城西何斯路整村免房租一个月

全媒体记者 卢丽珍

“有人在困难时给你拉把手，非常幸运，我们能遇到这样的好房东，减免了一个月房租，很感动。”城西街道何斯路村一家豆腐作坊的老板雷先生说，租住在何斯路一年多，来自江苏的他今年打算和家人一起留在何斯路过年。

为什么会想到给租户免费房租一个月？“市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部公布了2021年第3号通告，其中倡导房东给予留义过年人员减免半个月以上房租或免费延长半个月以上租期的表述

引起了何斯路村民的关注。我在想，我们也要带头行动，为义乌出一份力！”何斯路村党支部书记何允辉直言，在何斯路村两委的动员下，村里47户有出租房产户很快达成一致意见，免费延租一个月租金，帮助这些“新村民”留在村里过年。

截至目前，何斯路村已排摸出计划留在本地过年的外地租户100余人。何斯路不仅要帮租户留在村里过年，更要让他们感受到家乡过年一样的温暖，下一步，将动员村民在生活上给予“新村民”更大的帮助，比如出租户与承租

户结对慰问，在疫情防控允许的前提下共同开展一些互动等。

近段时间，城西街道通过走访企业、进村入户动员、“党建+单元”作战微信群等多种方式进行宣传，积极引导外地人员留义过年。辖区内不少企业也表示，留义人员农历年三十至大年初六，7天免费食宿，同时为留义人员发放“留岗红包”“过年礼包”。街道还将免费开放公共图书馆、停车场、景区等公共资源，多形式开展“义”起过年线上活动，并帮助留义过年人员与家乡互致问候、遥寄家书。

义乌市场经营户留义过年 商城集团“暖心大礼包”喊你来领

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 为感谢广大市场经营户配合防疫工作，响应就地过年的倡议，商城集团献上新春福利，丰富留义经营户节日生活，让留义经营户过一个平安、欢乐、祥和的义乌年。

记者了解到，本次新春福利包含了吃、住、玩、娱、购等“大礼包”。其中，商城集团所属市场非浙江籍实际经营户可通过Chinagoods平台申领价值300元的专属礼包券，可于2021年2月14日（正月初三）至2月19日（正月初八）期间在义乌中国进口商品城孵化区（国际生产资

料市场一楼）凭券领取一份进口大礼包。

商城集团旗下酒店提供春节暖心住计划，2月12日（正月初一）至2月26日（正月十五）期间，集团所属市场非浙江籍实际经营户独享客房4天连住988元、7天连住1388元的优惠；其他留义外来建设者可享客房4天连住1088元、7天连住1588元的优惠。

与此同时，商城集团旗下酒店为留义外来建设者提供春节放心吃活动，义乌中国进口商品城孵化区、宾王义乌好货爱喜猫旗舰店于2021年2月14日（正月初三）开市，

并举办为期6天的进口商品购物嘉年华、“爱喜猫与你一起牛转乾坤”活动，为留义经营户提供春节购物、游玩的好去处。2月12日（正月初一）至2月19日（正月初八）期间，幸福湖国际会议中心将在幸福湖湿地公园开展“新春环湖跑”活动，为留义经营户搭建健身游乐的活动平台；留义经营户可通过Chinagoods平台提前预约。

1月27日（腊月十五）至2月26日（正月十五）期间，留义经营户可通过Chinagoods平台学习由义乌中国小商品城商学院开设的外贸风险防范、电商直播、经营管理等线上培训课程，随时随地学习充电，提升知识技能。